

## 持续完善养老服务标准化建设 护航老年人高质量生活 市领导调研养老服务企业

长沙晚报5月14日讯(全媒体记者 刘俊)14日,副市长康镇麟调研养老服务企业。

康镇麟一行先后来到泰康之家·湘园、湖南省花开有样养老服务有限公司、可孚医疗科技股份有限公司,与相关负责人详细交流,实地察看老年公寓、康复医院、适老化展厅、康养体验馆、产品展示馆等,详细了解医养融合社区经营与建设、医养结合、医疗健康企业运营、安全生产等情况。

康镇麟指出,要以老年人安心、子女放心为出发点,筑牢安全防线。

## 42.7亿元! 增长84.4%

前四月长沙“新三样”出口给力

长沙晚报5月14日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 欧阳怡佩 胡萱)5月14日,长沙海关发布,2025年1月至4月,湖南电动汽车、锂离子蓄电池、光伏产品“新三样”产品出口增长势头强劲,合计出口49.3亿元,同比增长69.2%。其中,长沙市发挥关键作用,前4月出口“新三样”产品42.7亿元,增长84.4%,占全省的86.6%,亮眼成绩为全省外贸增长注入了强劲动能。

从具体品类来看,锂离子蓄电池出口表现格外亮眼,达到20.3亿元,增长198.4%,成为拉动“新三样”出口增长的重要力量。电动汽车出口稳步

密切与相关部门的协同联动,通过优质服务提升核心竞争力,持续完善养老服务标准化建设,推动养老服务进一步扩容升级,护航老年人高质量生活。要关注消费者需求,挖掘潜在市场,持续加大研发投入,打造市场所需的数字化、舒适化养老产品,提供个性化、精细化的养老产品和服务,推动养老服务产业规范化、温情化、人性化发展。要牢固树立安全发展理念,拧紧责任链条,聚焦安全生产、食品安全、照护安全等重点环节,全面筑牢安全防线。

## 42.7亿元! 增长84.4%

前四月长沙“新三样”出口给力

长沙晚报5月14日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 欧阳怡佩 胡萱)5月14日,长沙海关发布,2025年1月至4月,湖南电动汽车、锂离子蓄电池、光伏产品“新三样”产品出口增长势头强劲,合计出口49.3亿元,同比增长69.2%。其中,长沙市发挥关键作用,前4月出口“新三样”产品42.7亿元,增长84.4%,占全省的86.6%,亮眼成绩为全省外贸增长注入了强劲动能。

从具体品类来看,锂离子蓄电池出口表现格外亮眼,达到20.3亿元,增长198.4%,成为拉动“新三样”出口增长的重要力量。电动汽车出口稳步

增长,出口额为27亿元,增长32.8%,展现出稳定的市场需求和发展潜力。

民营企业是出口主力军,1月至4月民营企业出口“新三样”产品48.5亿元,增长82.1%,占98.5%,彰显出民营企业在新兴产业出口中的活力与竞争力。

从地域分布上,除长沙外,湘西土家族苗族自治州、衡阳市、邵阳市也保持高速增长,分别增长22.8倍、1.9倍、20.7倍。

在出口市场上,墨西哥、美国、巴西为前三大出口市场,对墨西哥、美国分别出口9.4亿元、6亿元,分别增长85%、138.2%。

## 本月26场招聘会等你来 岗位覆盖人工智能等热门行业

长沙晚报5月14日讯(全媒体记者 刘攀)正在找工作的小伙伴看过来!记者14日从长沙市人力资源和社会保障局获悉,5月份全市人社部门共组织26场招聘活动,岗位覆盖人工智能、生物医药、生产制造、物流运输等热门行业,总有一款适合你,不要错过!

这26场招聘活动包括:5月19日至5月30日举办的离校未就业高校毕业生专场网络招聘会;5月20日举办的长沙学院2025届毕业生双选会,地点在长沙学院天健体



扫码看详情

育场;5月22日举办的“乐业湘江——2025年湖南湘江新区高校毕业生就业服务系列活动之湖南中医药大学专场招聘会”,举办地点为湖南中医药大学含浦校区;5月23日举办的“聚才星城 筑梦长沙”高校毕业生专场招聘会,举办地点是长沙市人力资源市场(长沙市芙蓉中路一段670号长沙市人社局一楼)等。高校毕业生可关注对应场次,按地点前往求职。

长沙晚报5月14日讯(全媒体记者 孙占锋)申

购家庭限购一套,“保本微利”配售

长沙启动照明设施摸排,持续至5月下旬

长沙晚报5月14日讯(全媒体记者 刘攀)记者14日从长沙市城市管理局获悉,为全面提升本市照明设施的管理水平和服务质量,确保照明设施正常运行,给市民创造一个安全、舒适、便捷的夜间出行环境,目前全市范围内正在开展照明设施摸排工作,预计持续至5月下旬。

在此次摸排工作中,可能

会出现部分区域白天亮灯的

情况。若遇白天亮灯,系正常摸排程序,旨在全面检测照明设施的各项性能,包括但不限于配电箱柜的供电范围、线路的稳定性等,以便及时发现并解决潜在的问题,进一步优化照明设施配置。

特此提醒,望广大市民朋

友理解并支持,长沙市城市管

理局将持续优化提升照明保

障水平,为市民朋友打造更加

美观、舒适的夜间照明环境。

## 长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙县人民政府批准,长沙县自然资源局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(㎡)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2025] 长沙县006号	长沙经开区龙峰北路以西、观山路以北	38671.17	M1:一类工业用地	FAR≤2.0	D%≤40%	4313925BA0025	50年	3674	734

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交

易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统(<http://gtjy.csggzy.cn>)查询。申请人可于2025年5月15日至2025年6月17日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点

为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号);网上挂牌报价时间为2025年6月4日上午9时起

(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至2025年6月17日上午10时止。

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金截止时间为2025年6月16日下午5时。挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问

题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:

0731-84064395(长沙县不动产交易中心)

交易系统使用服务咨询电话:

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址:岳麓区岳华路279号一楼服务大厅(长沙公共资源交易中心)

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

长沙县自然资源局

2025年5月15日

## 我国成功发射太空计算卫星星座,本次发射一箭12星 揽月机电助力太空“星算”



5月14日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将太空计算卫星星座发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发(汪江波 摄)

据新华社杭州5月14日电(记者 朱涵 宋晨)5月14日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将太空计算卫星星座发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

记者从浙江省新型研发机构之江实验室了解到,随着太空计算卫星星座成功发射,我国整轨互联太空计算星座“三体计算星座”正式进入组网阶段。

这是之江实验室主导构建的“三体计算星座”的首次发射,也是国星宇航“星算”计划的首次发射。本次发射的一箭12星,最高单星算力达744TOPS(每秒744万亿次计算),整体具备5POPS(每秒5千万亿次计算)在轨计算能力和30TB存储容量。“三体计算星座”是由之江实验室协同全球合作伙伴共同打造的千星规模的太空计算基础设施,建成后总算力可达1000POPS(每秒百亿亿次计算)。

在之江实验室的“三体计算星座”指挥控制大厅,记者看到,首发卫星的第一组遥测数据已经顺利回传,科研团队马不停蹄地投入到后续工作中。

据介绍,通常,卫星需先将数据传回地面,再由地面数据处理中心对其进行解析,但这种“天算地算”的模式受限于地面站资源、带宽等因素,仅有不到十分之一的有效卫星数据能传回地面,且存在数据时效较差等问题。解决这些问题正是“三体计算星座”的出发点。

据了解,本次首发入轨的12颗计算卫星均搭载了星载智算系统、星间通信系统,能够实现整轨卫星互联,具备太空在轨计算能力,将构建天地一体化网络。卫星同时搭载了80亿参数的天基模型,可对LO-L4级卫星数据进行在轨处理,将执行异轨卫星激光接入、天文科学观测等在轨试验任务。

中国工程院院士、之江实验室主任王坚

表示,“三体计算星座”的构建,将大大拓展太空应用的边界,对空天产业的变革具有深远意义。

长沙晚报5月14日讯(全媒体记者 匡小娟)5月14日,记者从湖南揽月机电科技有限公司获悉,本次任务中12颗卫星全部使用了湖南揽月机电科技有限公司(简称“揽月机电”)自主研发的高精度姿态控制组件,包括48台卫星反作用飞轮和38台磁力矩器。截至目前,揽月机电已为202颗在轨卫星提供高可靠姿态服务。

据了解,太空计算首发卫星星座发射任务的成功,将开启全球“太空计算时代”新篇章。首发卫星星座将构建未来算力网络,完成太空计算系统建链、组网,成云等天基计算基础设施的在轨验证和应用。

据悉,作为国内领先的航天机电产品供应商,揽月机电始终将科技创新作为企业发展的核心驱动力。该公司凭借扎实的技术积累、严谨的质量管控和持续创新的研发理念,赢得了卫星总体单位的高度信任。揽月机电相关负责人表示,这种信任不仅为揽月机电带来了稳定的市场空间,更成为推动企业不断实现技术突破的重要契机。

“在航天强国战略的引领下,揽月机电持续加大研发投入,先后突破了多项关键技术瓶颈,其反作用飞轮产品在精度、可靠性和使用寿命等方面均达到国际先进水平。”该负责人表示,未来,公司将继续秉持“仰望星空、脚踏实地”的理念,为我国航天事业发展贡献更多创新成果。

上接1版①

也是推动长沙农业农村高质量发展的现实需要。要提高政治站位,深刻认识执法检查的重要意义,保障法律法规全面贯彻实施,为长沙全面建设乡村振兴示范市贡献法治之力、彰显人大之为。

他强调,要聚焦乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等重点领域,在法治轨道上推动乡村振兴向纵深推进。要精心组织、严格检查、加强协作、注重宣传,把工作做深做细做实,把规定动作做到位、自选动作做出彩,确保执法检查取得实实在在的成效。要以此次执法检查为契机,以法律为尺、以问题为镜、以实干为要,推动“一法一条例”在长沙落地生根,为加快建设乡村振兴示范市提供坚强法治保障。

上接1版②

为长沙“十四五”规划收官和“十五五”规划谋篇提供坚实电力支撑;要不忘初心、担当作为,全力谋发展、办实事,把资源政策向资源撮合及项目打通,把调研报告写在改革热土与前沿阵地上,干出人民政协和人工智能产业链新样子。

当天,与会人员还走访了长沙理工大学电网防灾减灾全国重点实验室,深入了解科研平台建设、核心技术攻关和“产学研用”布局情况。

## 《长沙市配售型保障性住房管理办法(试行)》发布

### 申购家庭限购一套,“保本微利”配售



位于郭亮南路旁望天悦小区内的望城经开区人才公寓就是一处保障性住房。长沙晚报全媒体记者 孙占锋 摄

发展引进人才的家庭,至少有1人需在本市稳定就业,并在申购前正常缴纳社保1年以上(含),同样需满足无自有住房或住房困难条件。不过,经相关部门认定的人才,购买首套配售型保障性住房时可不受社保条件限制。

在房源筹集上,长沙坚持新建与收购并举。保障性住房用地主要划拨给机关单位、国有企业及园区国有企业,由其集中建设。市级和区、县(市)国有平台公司则作为收购、经营和实施主体,按“自愿出售、优先配售、可租可售”原则,收购已建成的存量商品房。新建住房建筑面积原则为80平方米至100平方米,收购房源以该面积为主,最大不超过120平方米。

价格方面,配售价格按基本覆盖划拨土地成本、建安成本及不超过5%的经营利润测算确定,收购价格则以同地段保障性住房重置价格为参考上限,由实施主体市场化确定并备案。

配售型保障性住房实行现房销售,遵循公开、公平、公正原则。开发建设单位需在项目达到配售条件的3个月内拟定方案报批。申购家庭按程序获取选房资格与顺序号,若放弃选房累计两次,1年内不得再申购;签订买卖合同后放弃购房的,3年内不得再次申购。

此外,该类住房实行封闭流转制度,取得不动产权证未满5年原则上不得申请回购,仅在长期闲置、确需转让或因辞职等离开单位或本市等特殊情况下,可按规定申请。《办法》的出台,是长沙构建“市场+保障”住房供应体系的重要举措,既满足了住房困难群体与引进人才的安居需求,也推动了房地产市场的平稳健康发展。

## 城区白天亮灯? 正常摸排

长沙启动照明设施摸排,持续至5月下旬

长沙晚报5月14日讯(全媒体记者 刘攀)记者14日从长沙市城市管理局获悉,为全面提升本市照明设施的管理水平和服务质量,确保照明设施正常运行,给市民创造一个安全、舒适、便捷的夜间出行环境,目前全市范围内正在开展照明设施摸排工作,预计持续至5月下旬。

在此次摸排工作中,可能

会出现部分区域白天亮灯的

情况。若遇白天亮灯,系正常摸排程序,旨在全面检测照明设施的各项性能,包括但不限于配电箱柜的供电范围、线路的稳定性等,以便及时发现并解决潜在的问题,进一步优化照明设施配置。

特此提醒,望广大市民朋

友理解并支持,长沙市城市管

理局将持续优化提升照明保

障水平,为市民朋友打造更加

美观、